

女冰联赛总决赛在京开赛

深圳昆仑鸿星拔得头筹

本报讯 2023—2024赛季中国女子冰球职业联赛总决赛1月23日在北京九华山庄世纪星冰雪体育中心打响，深圳昆仑鸿星队与哈尔滨队分别以2比0、2比1战胜北京队和齐齐哈尔兰迪队，会师总决赛。经过60分钟鏖战，深圳昆仑鸿星队以4比0拔得头筹，在三战两胜赛制中占得先机。在一战决胜的三四名决赛中，北京队凭借王文卓和外援奇斯佳科娃·阿纳斯塔西娅的两粒进球，以2比0战胜齐齐哈尔兰迪队，获得首届中国女子冰球职业联赛季军。首节深圳昆仑鸿星队攻击力十足，射正球门次数以16比3领先对手。3分11秒，文露接托米宁和刘智新助攻，门前垫射破门得分，深圳昆仑鸿星队1比0领先。第二节

深圳昆仑鸿星队攻势不减，压迫式打法持续消耗对方体力，但哈尔滨队防守顽强，特别是守门员刘宇婵多次扑救成功，为球队换人以及运动员补充体力作出巨大贡献。本节有效射门深圳昆仑鸿星队17次，哈尔滨队5次，但双方均未攻破对方城池。

僵持局面直至第三节47分08秒，图加斯中场带球连过3人门前一击命中，深圳昆仑鸿星队再得一分。面对深圳昆仑鸿星队的强势进攻，半决赛比对手多打一场的哈尔滨队体力消耗过大，先后出现两次防守犯规。深圳昆仑鸿星队抓住第二次五打四机会，由方新在53分20秒门前建功，比分变成3比0。56分22秒，队长于柏巍门前射

中，为深圳昆仑鸿星队锁定总决赛第一场胜利。本节比赛有效射门深圳昆仑鸿星队以15比1占据绝对优势。

为深圳昆仑鸿星队打入第一粒进球的文露赛后表示：“球队打出了正常的训练水平，由于球队在开赛不久就获得领先，因此全队的目标就是做好防守，在不失分的前提下尽量多得分。”对于哈尔滨队的表现，文露认为，“虽然哈尔滨队是一支比较年轻的球队，但是她们的速度很快，拼抢十分积极，是值得尊重的对手。”

本场比赛哈尔滨队守门员刘宇婵表现突出，全场比赛共做出44次扑救，成功率高达91.67%。双方第二场较量将于1月24日展开。

(田 洁)



深圳昆仑鸿星队进攻。

中国冰球协会供图

云南青少年体育竞赛竞相登场

本报讯 近日，“奔跑吧·少年”2024年云南省青少年体育竞赛启动仪式在德宏州体育运动中心正式启动。2024年云南省青少年体育竞赛将陆续举行。

据悉，2024年云南省体育局将面向全省青少年举办61项次各类比赛，1至3月将举办17项次赛事，为省二青会预赛和年度冠军赛；5至8月将举办44项次赛事，为省二青会决赛和年度锦标赛。云南省体育局将充分发挥竞赛指挥棒作用，优化省二青会、锦标赛、冠军赛竞赛赛制，引导不同年龄段、不同训练水平的运动员分类参赛，检验青训成果，选拔优秀后备人才。

近年来，云南省体育局不断深化体教融合，广泛开展青少年体育赛事活动，围绕促进青少年健康成长和培养竞技体育后备人才两大任务，构建和完善健康促进、青训、竞赛三大体系，青少年体

育公共服务体系日渐完善，竞技体育后备人才培养不断强化，赛事活动不断丰富。截至2023年底，云南省青少年运动员注册人数超过37000人。同时，云南省体育局借助“奔跑吧·少年”儿童青少年活动，助力“双减”工作在全省落地，着力培育青少年体育兴趣爱好并掌握1至2项运动技能，不断提升青少年体质健康水平。2023年，云南省体育局主办了包括“三大球”、游泳、田径在内的26个项目省级青少年年度锦标赛，来自全省16个州(市)的17000余名青少年运动员报名参赛，涌现出不少优秀的体育苗子，为云南竞技体育培养、挖掘了大批体育后备人才，体教融合工作取得阶段性成效。

启动仪式过后，云南省青少年摔跤冠军赛暨云南省第二届青少年(学生)运动会摔跤预赛也随之展开。

(许 珂)

河南羽毛球公开赛以球会友话交流

本报讯 近日，河南省羽毛球公开赛郑州站暨“迎新杯”河南省羽毛球菁英邀请赛在郑州财税金融职业学院体育馆举办。经过比拼，最终新中龙球馆精英队、泓冠体育队分别获得公开组A组和B组冠军；李军华/朱超组合夺得菁英组冠军。

本项赛事是河南省体育局、省体育总会和省羽毛球协会倾力打造、着眼于羽毛球运动公益推广的全民健身赛事，由分站赛和总决赛两个阶段组成。赛事自2022年第一次举办以来，参赛人数已达2500余人，覆盖了10万多名羽毛球爱好者，吸引了大众的广泛关注和参与。

此次郑州站赛事设公开组三场制混合团体赛和菁英组双打邀请赛两个大赛项，其中公开组混合团体按照年龄分为A组(18—35岁)、B组(36岁以上)两个组别，共有来自河南各地的50支代表队参赛，菁英组则邀请了30对双打组合参赛，全部参赛选手超过400人。各组别的前四名将获得

参加年终总决赛的资格。

“这是我们在新年参加的第一个赛事，能够在家门口拿到冠军非常开心，也为新的一年开了个好头。”李祺说。作为公开组A组的冠军组合，李祺和卢西奥都是在校大学生，羽毛球运动几乎一直伴随着他们的学生时代。“我们小时候就在一起打球、比赛，这次有幸第一次正式搭档，能拿冠军也在情理之中，毕竟相互很熟悉，不需要太多磨合。这次通过比赛以球会友，认识了不少新朋友。”卢西奥表示。

据了解，河南省羽毛球公开赛在2023年共有3站分站赛1站总决赛，受赛程安排等因素影响，部分分站赛和总决赛推迟到了2024年，河南省羽毛球协会计划把分站赛扩展到6站，以满足更多羽毛球爱好者的参赛需求，同时还针对青少年、企事业单位等不同群体举办不同主题的比赛，不断完善、健全赛事体系，从而更好地推动河南省羽毛球运动发展。

(韦军伟)

太极拳高手深圳过招展风采

本报讯 2023年“深圳杯”太极拳比赛日前在深圳市龙华区简上体育综合体迎来总决赛，近500名太极拳高手参赛。

据介绍，太极拳项目在深圳有着深厚的群众基础，“深圳杯”太极拳比赛是深圳重点打造的全民健身品牌赛事，为广大太极拳爱好者切磋交流提供了良好的平台，活跃了群众体育氛围。此次比赛共设置20个项目，分为集体项目和个人项目。集体项目为24式太极拳和42式太极拳；个人项目为规定陈式太极拳、规定杨式太极拳、规定吴式太极拳、规定武式太极拳、规定孙式太极拳、42式太极拳，各设男女成年组、男女青年组以及少年组。

此前初赛分别在盐田、福田东西两个分赛区成功举办。在为期两天的比赛中，来自深圳市各区太极拳辅导站、院校及拳馆代表队共近千名运动员经过激烈角逐，优胜者脱颖而出，成功晋级总决赛。

近年来，深圳深入贯彻关于推进体育强国建设、推动体育改革创新、落实全民健身国家战略等部署，提出建设国际著名体育城市，着力构建一流的赛事体系，形成国际重大赛事、国内顶尖赛事、自主品牌赛事等各具特色、互动联动的赛事体系。

本次赛事由深圳市文化广电旅游体育局主办，深圳市太极拳研究会承办。

(黄心豪)

宁夏少年乐享冰雪运动

丁 雯

“我非常喜欢滑雪，基本冬天的每个周末都到滑雪场滑雪，今天见到李佳军很高兴，我想成为像他一样的世界冠军。”银川市的黑诗涵小朋友向记者开心地说起参与2024世界雪日暨国际儿童滑雪节主场活动的感受。

近日，2000多名青少年及家长、冰雪运动爱好者、游客与世界冠军李佳军齐聚银川鸣翠湖滑雪场，一同参与2024世界雪日暨国际儿童滑雪节主场活动，共同体验冰雪运动的乐趣。

世界雪日暨国际儿童滑雪节主场活动首次落户宁夏。启动仪式后，开展了大众冰雪趣味体验、国际儿童滑雪节、青少年冰雪运动公益讲堂、青少年免费公益滑雪、冰雪文化特色体验等多项活动。短道速滑世界冠军李佳军向青少年讲述个人体育故事和成长经历，传授冰雪运动安全知识、滑雪运动技巧。预约报名的青少年免费参与了滑雪、雪圈、冰雪乐园等活动，现场报名的群众还参与了5项青少年

趣味冰雪个人赛和6项大众冰雪亲子赛，观赏“雪落银川”冰雪主题摄影展，体验滑雪乐趣，感受冰雪运动魅力。

本次活动通过以青少年为主体的群众冰雪活动，弘扬北京冬奥精神，巩固和拓展“带动三亿人参与冰雪运动”成果，助推体育、旅游、文化产业等深度融合，满足人民群众日益多样化的冰雪运动需求，提升冰雪运动经济附加值，为经济社会发展注入“体育动能”。

据了解，世界雪日暨国际儿童滑雪节是国际滑雪联合会设立的面向全世界青少年的滑雪运动推广普及活动，每年在全球多个国家和地区同期举办。

2023—2024冰雪季，宁夏回族自治区体育局结合“第十届全国大众冰雪季”安排，统筹举办宁夏冰雪运动节，从2023年12月持续至2024年2月，采取全区联动、冰雪结合、体育融合、突出特色的模式，组织开展形式多样的群众冰雪赛事活动和冰雪产业培育活动，推动体育融合发展，促进体育消费，与广大群众共享冰雪运动发展成果。

福建对标高质量发展 推进体育强省建设

费市场，福建体育千方百计让体育市场环境“优”起来、市场要素“动”起来、市场需求“热”起来，尽最大努力刺激体育消费，激发体育产业活力。

2023年，福建体育以厦门马拉松、CBA全明星周末、中华龙舟赛等六大品牌赛事为龙头，带动全省开展各类品牌赛事超过400项，配套举办“体育消费节”“山地户外节”“你运动我补贴”等体育促消费活动超过20场，各类赛事参与人数超过260万人次，拉动消费近50亿元。全年实现体育消费总规模达957亿元，同比增长7.6%，人均体育消费达2286.28元，占居民人均生活消费支出比重持续提升。

创业的历史只有进行时、没有完成时，丰收的场景总是预示着新一轮的耕耘。叶得盛认为，在以中国式现代化全面推进体育强省建设

进程中，福建省体育工作还存在诸多差距、短板和弱项。

体育强省建设作为一项系统工程，如何以开放、均衡和多元的理念，一盘棋布局、一张图谋划、一体化推进，叶得盛表示，首先要理念先行，以思想之变引领发展之变，更要坚持摸着石头过河，推动顶层设计和先行探索的有机结合；其次要聚焦改革，逐步形成政府主导有力、社会规范有序、市场充满活力、人民积极参与、社会组织健康发展的体育发展新格局；再次要拧成一股绳，提高体育管理效能，形成整体合力；最后的落脚点依然是人民，顺应群众需求，回应群众关切，破解群众急难愁盼的发展瓶颈。

2024年是中华人民共和国成立75周年，也

是决战决胜巴黎奥运会、实施“十四五”规划、加快推进体育强省建设、全力推动体育事业高质量发展的关键之年，做好今年的工作意义重大。叶得盛表示，2024年体育工作任务重、头绪多、时间紧，必须坚持走高质量发展路径，以“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感，敢作善为、挺膺担当，不断开创体育事业发展新局面。

2024年，福建体育将围绕补齐体育民生短板、提升备战训练质效、深化体教融合、激发体育消费新动能、深化闽台体育融合发展、挖掘培育特色体育文化、加强自身建设等方面做足体育文章。计划带动全省新建全民健身场地设施超过1200个；开展全民健身赛事活动不少于3800场，参与人次超过400万；全力备战2024年

巴黎奥运会、2025年第十五届全运会，力争参赛成绩取得突破；开展“奔跑吧·少年”青少年主题健身活动和冬夏令营等系列活动5000场以上；带动消费超过55亿元，全省体育消费总额突破1000亿元，体育产业总产出突破7500亿元；以棒球球为主要抓手，深化闽台体育融合，扩大两岸交流交往等一项项具体的任务清单。这些清单仿佛一条条涓涓细流，只有汇入体育强省建设的时代长河才意义非凡。

叶得盛表示，体育强省建设目标远大、使命光荣，绝非一蹴而就、一朝一夕之功，需要“奋力起跳”才能摸得到、够得着，要以使命在肩、奋斗有我的责任担当，切实用改革的办法解难题、激活力、促发展，把困难一个一个克服，将问题一个一个解决，全面推进中国式现代化体育强省建设。

(上接第一版)

在2023年的竞技场上，福建健儿的表现同样可圈可点。杭州亚运会上，福建共有39名运动员参加14个大项41个小项比赛，其中42人次获得25枚金牌、17人次获得8枚银牌、5人次获得5枚铜牌，打破3项亚运会纪录，金牌总数创历史最好成绩8枚，获金牌人次位列全国第二，创福建省参加亚运会历史最好成绩。在广西举行的第一届全国学生(青年)运动会上，福建选手共获得公开组33金29银31铜，全国排名第五，福州和厦门代表团均进入全国前十。

体育产业是福建的优势产业、支柱产业，始终走在全国的前列。统计数据显示，2022年福建省体育产业总规模达6573.14亿元，比上年增长9.4%，排名全国第一。叶得盛表示，为了顺应群众高涨的体育消费需求，积极培育体育消